

深夜遇袭

俄驻加拿大使馆遭燃烧弹袭击

俄罗斯外交部19日召见加拿大驻俄大使，抗议俄驻加拿大首都渥太华使馆日前遭燃烧弹袭击。俄方要求加方予以调查并采取措施保障俄外交使团安全。

深夜遇袭

俄罗斯驻加拿大大使奥列格·斯捷潘诺夫19日接受卫星通讯社记者采访时说，12日大约0时15分，一名男子朝俄使馆内扔进一枚点燃的燃烧弹后逃跑。庆幸的是，燃烧弹引信点燃，但内部燃烧剂没有

点着，事件未造成人员受伤。

斯捷潘诺夫说，俄使馆已经把记录这起事件的视频交给加拿大警方，“我们期待(加方)能进行充分的调查，希望调查促成袭击者落网”。

俄驻加使馆方面表示，加拿大警方正在开展相关工作，但俄方担心目前加拿大执法机构有关规定并不能确保俄使馆和总领事馆的安全。

按斯捷潘诺夫说法，渥太华警方和加拿大皇家骑警队只是在日常巡逻的时候偶尔路过俄方外交机构，并未在使馆或领

事馆前长期值守或派遣专门的守卫人员。

“如果发生紧急情况，(加拿大警方)反应时间可能需要三五分钟至十分钟，这样的话，袭击者可以躲藏，而且最重要的是，无法阻止类似事件或犯罪行为。”斯捷潘诺夫说。

俄方抗议

俄罗斯外交部19日早些时候召见加拿大驻俄大使阿利松·勒克莱尔，就俄使馆遇袭一事向加方严正抗议。

俄外交部同时提及驻加使馆的另一起安全事件，当时一群加拿大示威者堵住使馆领事处入口。按俄方说法，尽管加拿大警方随后抵达现场，但对示威人群的举动熟视无睹，没有介入。

俄外交部官员告诉勒克莱尔，俄方强烈抗议针对俄使馆的犯罪行径，要求加方立即采取措施保障俄外交使团安全。

加拿大外交部发言人阿德里安·布朗夏尔在一份声明中说，蓄意破坏和暴力行为不可容忍，相关部门正在调查这一事件。

新华社特稿

美国楼市或陷“深度衰退”

美国全国住宅建筑商联合会提供的最新数据显示，美国开发商信心指数今年连续9个月下滑。美国一名知名经济师19日警告，美国楼市处于“深度衰退”。

全国住宅建筑商联合会反映开发商情绪的楼市指数9月下跌3个点至46。这一指数的荣枯线为50。

今年1月这一指数为83，当时利率水平相当于现在的大约一半。

全国住宅建筑商联合会主席杰里·孔特说，9月降价销售的开发商将近四分之一，这一比例在8月为19%。

美国万神殿宏观经济学研究公司首席经济师伊恩·谢泼德森说，楼市今年一直处于“失控”状态。“楼市处于深度衰退，已经打击开发商信心，将很快抑制住房相关行业的零售销售。”

《纽约邮报》19日报道，美国开发商信心指数的最新数据比分析师先前预期的要严重，而这恰逢按揭贷款利率飙升。30年期按揭贷款利率自2008年以来首次突破6%。

随着美国联邦储备委员会不断加息，按揭贷款利率持续上涨。高盛集团上周末预测，美联储本周将加息75

个基点，11月和12月将分别加息50个基点；联邦基金利率到今年年底将达4%至4.25%。

谢泼德森预判，楼市的悲观信号可能促使美联储重新考虑是否放缓加息进程。

他在研报中写道：“楼市的衰退期越长，衰退程度越深，美联储收紧货币政策的节奏就将面临更大放缓压力。”

他说，市场现在预测美联储11月再次加息75个基点的概率为80%，但“我们认为届时加息50个基点可能性更大”。

新华社特稿



▲9月19日，在墨西哥首都墨西哥城，民防人员引导室外避险的民众。

►一名民防人员在街头工作。

新华社发

墨西哥发生7.7级地震 史上同日曾两度遭强震

墨西哥西部米却肯州19日下午发生7.7级地震，墨西哥境内多地震感明显。地震导致人员伤亡、建筑受损。地震发生时，首都墨西哥城正在举行防震演习，纪念墨西哥史上发生在9月19日这天的两次大地震。

根据墨西哥国家地震局消息，地震发生于13时5分(北京时间20日2时5分)，震中位于米却肯州科阿尔科曼市以南63公里处，震源深度15公里。国家地震局早些时候测定此次震级为7.4级，随后更新为7.7级。

墨西哥国家地震局数据显示，此次强震引发数十次余震，最大强度为5.3级。

美国海啸预警部门说，震中约300公里范围内海岸可能发生海啸。

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃

尔·洛佩斯·奥夫拉多尔在社交媒体上说，科利马州曼萨尼约市一家购物中心墙壁坍塌，造成一人死亡。地震还造成米却肯州几家医院受损，其中一家医院内有人被掉落的玻璃砸伤。

据美联社报道，科阿尔科曼市部分建筑受损严重。“地震开始时很缓慢，然后非常强烈，持续不断，直至开始减弱，”16岁的市民卡拉·卡德纳斯说，酒店和沿街一些房屋的墙壁出现裂缝，外墙和屋顶部分已经断裂。

1985年9月19日，墨西哥发生8.1级地震，导致墨西哥城三分之一建筑物被毁，约一万人丧生。2017年9月19日，墨西哥发生7.1级地震，导致超过300人丧生。

此次地震正值上述两场大地震纪念日。当天12时左右，首都墨西

哥城开始举行地震演习。

墨西哥城市民贝托·加尔萨说，地震警报在演习不久后响起，因而他一度不确定这是真的。

“我以为我会心脏病发作！”墨西哥城市民加美列拉·拉米雷斯说，“这个地区非常脆弱，不少在2017年地震中受损的建筑尚未修复，所以担心再次遭受地震冲击后情况会更加严重。”

墨西哥市长克劳迪娅·欣鲍姆接受媒体采访时说，墨西哥城尚无重大损失报告。不过，按墨西哥国家电力公司说法，在距震中约400公里的墨西哥城罗马区，120万用户受到断电影响。

美国地质调查局地震学家保罗·厄尔说，这是9月19日这天墨西哥发生的第三次地震，“仅是一个巧合”。

新华社特稿

俄乌动态

俄军方称 在多个方向打击乌军

●俄国防部发言人科纳申科夫19日通报说，过去一天，俄空天军、导弹部队和炮兵部队在多个作战方向上打击乌军，摧毁乌军位于顿涅茨克地区、扎波罗热州、基洛沃格勒州、尼古拉耶夫州等地的7个指挥所、52个炮兵分队、部分有生力量和军事技术装备。此外，俄空天军摧毁乌军位于扎波罗热市一处为美产“海马斯”多管火箭炮系统提供服务的生产车间。

●当地时间18日下午，乌武装部队总司令办公室战略通讯部在社交媒体发文称，乌军已越过位于哈尔科夫州东部的奥尔斯科河并控制了河左岸地区。自月初实施反攻以来，乌军已收复哈尔科夫州东部大部分地区，横跨奥尔斯科河的库皮扬斯克市已被乌军完全收复。

●乌克兰国家核电公司19日在社交媒体发文，指责俄军当天凌晨对位于尼古拉耶夫州的南乌克兰核电站发动导弹袭击。乌国家核电公司称，俄军导弹落在距离核电站300米的位置并爆炸，爆炸冲击波导致核电站高压电力线连接一度中断，目前核电站供电已恢复，核电站运转正常，袭击未造成人员伤亡。

●卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代19日称，乌军已将俄军赶出位于卢甘斯克地区西部的别洛戈罗夫卡，乌军完全控制了该地。盖代称，俄军正在卢甘斯克地区构筑防御工事，收复卢甘斯克地区的难度将远超哈尔科夫州，“收复每一寸土地都将是场硬仗”，因此乌军无法快速取得进展。

●乌克兰国家海港管理局19日在社交媒体发文称，截至19日，乌方通过海上粮食走廊共发船169艘，运粮390万吨。

●俄总统普京日前表示，俄不打算改变特别军事行动计划，会根据局势发展作出相关决策，主要目标是控制顿巴斯全境，乌方宣称发起了积极的反攻行动，俄方对此“拭目以待”。

据新华社电

阿富汗临时政府 与美国交换囚犯

新华社喀布尔9月19日电(记者邹学冕)阿富汗官员19日说，阿富汗临时政府与美国代表当天上午在阿首都喀布尔国际机场交换囚犯。

阿富汗临时政府代理外长穆塔基19日在喀布尔举行的新闻发布会上说，美国政府释放了阿富汗公民哈吉·巴希尔·努尔扎伊，以换取阿富汗临时政府释放美国公民马克·弗雷里希斯。双方当天在喀布尔国际机场完成囚犯交换。

美国总统拜登当天发表声明，证实弗雷里希斯获释，并对为此付出努力的美国政府及伙伴国家政府相关人员表示感谢。

据阿富汗黎明电视台报道，哈吉·巴希尔·努尔扎伊因走私毒品指控被美国关押了17年，是被关押在关塔那摩监狱的最后一批阿富汗人之一。

美国在古巴关塔那摩海军基地设立的监狱因虐囚而臭名昭著。美国2002年设立该监狱，许多在押人员得不到审判并被长期关押，部分在押人员遭到毒打、强制脱光衣服、强行喂食等虐待。